

警务围着民意转 民警围着百姓转

——承德市公安局双滦分局大贵口警务室全力构筑服务管理新模式纪实

□ 河北法制报记者 王絮冬

“多跑几次没关系，主要是要把群众服务好。”这是4月18日，记者在承德市双滦区偏桥子镇大贵口警务室听到忙碌的社区民辅警们说的最多的一句话。社区警务是社会治理最基层最基础的工作。今年以来，大贵口警务室着力推进基层基础、防范打击、治安管控、服务管理等重点工作，全面实现了社区警务惠民生、暖民心，切实增强了辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

勤务保障到位 激发民辅警战斗力

“我们警务室的机制很健全，而且民辅警待遇都特别好！保障到位了，大伙儿干劲儿更足了，工作效率特别高！”大贵口警务室的民辅警们纷纷点头表示。

保障工作无小事。大贵口警务室始终坚持“警务工作开展到哪里，保障工作就跟到哪里”的理念，努力把保障工作做到一线。警务室特意按城市社区警务室的标准，高标准配备了“一警两辅”，充实了人员力量。不仅让民警优先提拔、优先评优，辅警也能

优先晋级、优先调资，还会对侦查破案、打击处理、维护稳定提供有价值线索的民辅警逐条给予奖励，且与办案民警同功同奖。同时，警务室建立了辖区发案社区居民（辅）警必到场制度，切实提升了现场调查、维护秩序、伤者救助能力。定期对蔬菜大棚基地、山谷集市等企业的巡逻和走访更是警务室的日常工作，真是大大地优化了营商环境。

做好“安全员” 群防群治护平安

“现在警务室真是充当了我们的千里眼、顺风耳，每天在群里求助咨询的群众很多，民警们总会及时地给大家答疑解惑。有了他们，我们这块的群防群治真是落实到了‘最后一公里’。”大贵口村的村干部说起警务室，一脸的欣慰和轻松。民警每周、每月、每半年分别向村委会、村民代表和全体村民汇报一次工作，赢得了村民们的支持和理解。建立的社区民警进村“两委”班子制度，使得村里还有警务室的工作开展更加高效便利。

“住在这里感觉太幸福了，很有安全感！”群众经常在微信群里

说。大贵口警务室为了充分发挥村“喇叭”作用，专门组建了大贵口微信群，全村462户每户至少一人入群，民警随时在群内发布防范提醒。警务室还深入开展了入户访查活动，动态实时更新“五实”信息，绘制出了一幅大贵口村人口房屋分布图，制成展板上墙，有效实现了全村人口房屋“一图展示”。

“一到春节、清明节，就能从广播里听到警务室的民警提醒各家严禁燃放烟花爆竹、严禁野外用火，村里已经好多年都没发生火灾了。你看！那个是由警务室组建的巡逻中队，我们这治安没得挑。”大贵口村的赵大姐绘声绘色地称赞警务室的管理成效。走在大贵口村的小路上，不时就能看到一支队伍，他们24小时穿梭在村里的大街小巷，开展巡逻守护。警务室在积极防火的同时，还积极将治保会成员、联防员、保安员、网格员、调解员、巡逻队员等“六大人”28人纳入社区警务室管理范围，由社区民警统一指挥，保证了各类情况发现得了、控制得住。2021年以来，大贵口村“两抢一盗”类可防性案件实现了“零发案”，连续多年被评为“六无”平

安村。

化身“服务员” 贴心服务为群众

“我的摩托车在路上坏了，你们能管吗？”3月23日，警务室民警付佳乐的电话那头传来一个老人急切的声音。“能管能管，您稍等，我们马上到！”说完，付佳乐迅速赶到大贵口中桥，看见一位老人围着一辆电动三轮车不停地打转，急得满头大汗。付佳乐带领队友赶忙把车推到路边安全位置，然后立即用工具帮老人修好了电动三轮车。路过的村民惊讶地说：“你们还管修电动车呢？”付佳乐擦了擦头上的汗笑着答道：“只要是咱老百姓的事，我们都帮！有困难找警察嘛！”

社区警务，面对的是百户千家，服务的是人民群众。近年来，大贵口警务室积极开展对生活困难群众和行动不便人员的关心关爱活动，年节定期上门走访慰问，帮助接送孩子上下学、协助维修电器等贴心服务成为常态。民辅警们还经常会悬挂“温馨提示”提示牌、张贴“社区民警就在您身边”标语、逐户发放警民联系卡，随时随地为群众提供法律服务。

摩友驾车被困半山腰 张家口消防紧急救援

河北法制报讯（记者 梁燕）4月15日，张家口市消防救援支队接到报警称：沽源县丰源店乡老掌沟好汉坡有一人驾驶摩托车被困山坡上，急需救援。接到报警后，指挥中心立即调派沽源县救援大队出动2部消防车和12名消防救援人员赶赴现场实施救援。

消防救援人员到达现场后，由于山崖地势陡峭，被困驾驶员报警描述的地方与实际路线有差异，使得其具体位置难以确定。经

过一段时间的搜寻后，消防救援人员最终成功找到了被困驾驶员，经询问了解到其行驶到被困路段时，因道路变化过大，不慎摔倒在半坡上，腿部受伤，加之道路陡峭，致使其无法正常下山，只能求助于消防部门。

随即，消防救援人员对被困驾驶员进行了安抚并对其受伤部位包扎处理，在确定被困驾驶员并无大碍后，消防救援人员利用绳索将其驾驶的摩托车，从山坡运送至山下。

巨鹿法院集中执行行动显威

4月13日，巨鹿县人民法院出动干警11名、警车3辆，开展分散式集中执行行动，执行完毕3件，执行和解1件，张贴催收诉讼费公告若干，扣押轿车1辆。

当日下午4时30分，执行干警接到一起执行案件申请执行人提供线索，称在

某村发现长期躲避执行的被执行人。执行局迅速出动8名干警、2辆警车，到该村将该被执行人拘传至法院。在干警的协调下，当晚11时双方达成执行和解，被申请人担保剩余欠款分期偿还。赵志鹏 解世成

南皮法院开展系列法治宣传教育活动

近日，南皮县人民法院开展系列法治宣传教育活动，增强全民国家安全意识和法治意识。

4月14日，南皮法院与县委办、县政法委等单位到南皮县国家安全教育基地进行参观，增强干警的国家安全意识；组织干警走进总体国家安全观主题公园，发放宣传册，开展相关宣讲

活动，引导群众树立正确的国家安全观；走进南皮县第四中学，为学生们上了一堂生动的法治宣讲课，引导学生在学校要时刻警惕远离不良行为，进一步提高自身安全防范意识和自我保护能力，遇到不法侵害敢于利用法律武器维护自身合法权益。

李希艳 李玉洁

平泉法院开展国家安全主题普法宣传活动

4月15日，平泉市人民法院干警在辖区中心广场开展以国家安全为主题的普法宣传活动。

活动现场，干警采取发放宣传页、悬挂条幅、设立法律咨询台等多种宣传形式，结合近几年审判实例，讲解涉及国家安全的相关

法律法规，对公民在维护国家安全应尽的义务方面进行了重点宣传，引导广大群众主动关心国家安全，自觉维护国家利益，为建设平安平泉奠定良好法治基础。活动共发放宣传资料200余份，接受群众法律咨询30余人次。王依然

故城检察院为特教学校儿童送去检察温暖

为进一步宣传强制报告制度，提高特殊学生的自我防护能力，近日，故城县人民检察院未检干警走进故城县特殊教育学校，开展了关爱特殊儿童暨法治宣讲活动。

检察官用朴实易懂的语言和丰富的肢体动作，生动地讲解了与孩子们日常生活息息相关的法律法规，告诉孩子们一些日常的

防范手段和寻求帮助的方法，并认真倾听孩子们的心声，向孩子们送上书包、笔记本等爱心礼物，鼓励他们要自尊、自信、自强、自立，用乐观积极的心态面对生活挑战，以优异成绩回报社会的关爱。法治课结束后，未检干警还为教育局工作人员、妇联工作人员和特教老师举办了强制报告制度培训会。牛敏 张彦平

巡回审判进乡村 就地解纷促和谐

“肃静！现在开庭！”承德县满杖子乡某村法官工作室室内，传出了一声清脆的法槌声。原来是承德县人民法院上谷人民法庭以巡回审判方式，正在这里开庭审理，双管齐下消除这对老夫妻之间的怨气与疑虑，最终使原、被告双方和好。

考虑到原、被告年事已高，行动不便，法官决定到

该村法官工作室就地开庭审理。庭后，看到情绪得以宣泄的双方终于平静下来，法官迅速协调当地村委会、驻村特邀调解员等联合开展调解工作，双管齐下消除这对老夫妻之间的怨气与疑虑，最终使原、被告双方和好。

赵志鹏 孟庆园

宁晋县苏家庄镇：对标先进找差距 提升能力促发展

近日，宁晋县苏家庄镇派员参加了宁晋县在山东省潍坊市农村干部教育实践中心举办的基层干部乡村振兴能力提升班，并专门到山东潍坊寿光市北孙村观摩学习了“四民工作法”（党建聚民心、网格兜民情、孝德育民风、服务惠民生）工作做法。随后，苏家庄镇党委专门召开经验分享交

流暨基层党建重点工作推进会。苏家庄镇党委要求，各村要立足本村实情，对标先进，把“北孙经验”转化为“苏家庄镇实践”，总结挖掘本地行之有效的“新乡贤”队伍等成功经验，提高素质能力，提振信心决心，加强信访矛盾化解，为乡村振兴打牢稳定基础。武高峰 王士涛



近日，石家庄市新华区司法局联合革新街道在儿童公园开展公共法律服务暨法治化营商环境普法宣传活动。活动现场，工作人员耐心倾听群众咨询，为他们一对一解答有关合同履行、婚姻家庭、劳动争议等各种法律问题、提出法律意见，积极出谋划策，引导群众依法维权。活动中，共发放法律援助法、民法典、优化营商环境条例等各类宣传资料500余份，接待法律咨询20余人次。
封志花 摄

邢台襄都交警铁骑救助患病司机

河北法制报讯（记者 王智勇 通讯员 樊淑艳）4月18日11时许，邢台交警支队襄都区二大队铁骑民警在巡逻途中发现一汽车司机趴在驾驶位的车窗上朝民警挥手求助，民警立即停车展开救助。

当时，民警焦建璞、赵丽波、李哲巡逻到人民大街南侧时，发现非机动车道上一辆白色SUV斜着停在路上，司机在

呕吐，司机看到民警忙挥手求助。经询问，驾驶员宗先生驾驶车辆行驶至人民大街附近时感觉身体不适，随即将车停靠在路边，由于头晕目眩、双手发麻，导致无法拨打120急救电话。得知情况后，民警迅速帮宗先生拨打了120，联系其家属，并一直守在他身旁，直至救护车赶到。

医护人员到来后，经初步

判断，宗先生情况较为紧急，需立即送医急救。随后，民警与医护人员一起将宗先生抬上救护车，又驾驶警用摩托车亮灯鸣笛一路将救护车护送至信都区人民医院。由于宗先生到达医院时其家属尚未赶到，于是民警与医护人员一起将宗先生送入急救室，一路陪护其进行各项检查，直至宗先生家属赶到医院后方才默默离开。

执行立案后，执行干警赶赴涉案现场，发现农田杂草丛生，几近荒废。9名申请人含着眼泪倾诉：案子没处理清，实在是不敢贸然进场清理，也不敢另行经营，才导致土地资源被浪费。

为帮助涉案村民尽早解决纠纷、恢复农田利用，执行干警迅速展开工作，一面向被执行人张某送达相关法律文书，敦促他尽快履行义务，并

告诫其拒不履行法定义务的严重后果；一面从乡情入手，对当事人展开调解工作，劝导大家审慎言行，避免强制执行后互结怨隙，从“乡亲”变成“仇人”。

安抚住申请人，执行干警不畏艰难，多次与张某深入沟通，做其思想工作，最终促使张某打开了心结，积极筹措给付了截止到本月的租金，并保证在年底前给付至土地恢复原状止的租金。

至此，一次暖心执行，化解了村民间的矛盾纠纷，也挽回了申请人与被执行人之间久违的乡情。

鹿泉法院：暖心执行挽乡情

河北法制报讯（记者 鲍娜军 通讯员 潘杨 穆晶玉）“我怎么感谢法官呀！这么多年，我们租出去的土地要回来了，租赁费也终于要回来了！”4月11日，在石家庄市鹿泉区人民法院，9名申请人拿回95992元执行款，激动不已。

2014年3月11日，该区某村9名村民将土地租赁给同村的张某，并签订了《土地租赁协议书》。时间进入2019年年底，张某不再履行协议及给付租金。几经交涉，长期不來结果，近期，9户村民将其诉至法院。法院

判决：被告张某清除土地上的附属物，将土地恢复原状，并支付2020年1月1日起至土地实际返还之日止期间的土地占用费。

执行立案后，执行干警赶赴涉案现场，发现农田杂草丛生，几近荒废。9名申请人含着眼泪倾诉：案子没处理清，实在是不敢贸然进场清理，也不敢另行经营，才导致土地资源被浪费。

为帮助涉案村民尽早解决纠纷、恢复农田利用，执行干警迅速展开工作，一面向被执行人张某送达相关法律文书，敦促他尽快履行义务，并

告诫其拒不履行法定义务的严重后果；一面从乡情入手，对当事人展开调解工作，劝导大家审慎言行，避免强制执行后互结怨隙，从“乡亲”变成“仇人”。

安抚住申请人，执行干警不畏艰难，多次与张某深入沟通，做其思想工作，最终促使张某打开了心结，积极筹措给付了截止到本月的租金，并保证在年底前给付至土地恢复原状止的租金。

至此，一次暖心执行，化解了村民间的矛盾纠纷，也挽回了申请人与被执行人之间久违的乡情。

保定徐水司法局线上线下开展国家安全教育宣传活动

为进一步提高全民国家安全意识，营造全民国家安全教育日浓厚氛围，4月15日，保定市徐水区司法局采取“线上+线下”相结合方式，开展全民国家安全教育日普法宣传活动。

活动中，该局宣传人员走上街头，为群众深入解读国家安全法、网络安全法、反有组织犯罪法等法律法规，发放法律宣传资料2000余份。同时，该局充分利用今日头条、微信公众号等各类媒体平台，开展国家安全宣传教育宣传，营造了“国家安全，人人有责”的浓厚舆论氛围。

张淑婷

正定县地方公路管理站开展农村人居环境攻坚行动

根据石家庄市交通运输局和正定县关于农村人居环境整治提升工作的通知要求，近日，正定县地方公路管理站成立农村人居环境整治工作小组，实行台账管理，明确责任人，对农村公路路界内的“白色”废弃物、杂草和乱石土堆等垃圾集中清理。

该站每天出动养护人员50人、机械设备4辆，对县乡公路进行经常性保洁工作，做到了道路路面、道路两侧及绿化带的经常性整洁，使车辆和沿线群众出行方便，确保全县农村人居环境有效改善。

王欣

4

河北中政商贸有限公司：

本院受理尚高速河北供应链管理有限公司诉你买卖合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书，参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内，并定于举证期满后的第3日上午9时00分（遇节假日顺延）在本院第九审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

郭立改：

本院受理毕文杰诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内，并定于举证期满后的第3日下午14时00分（遇节假日顺延）在本院第九审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

冯祥：

本院受理的原告李江诉你合同纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取（2022）冀0105民初2649号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

河北易名健康管理服务有限公司、范庆立：

本院受理的原告王铭玉诉你合同纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取（2022）冀0105民初1294号民事裁定书。自公告之日起30日内来本院领取判决书。因原告相艳素、张华在期限内提交上诉状，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

肖敏、曹占辉、青岛中泰益鑫资产管理有限公司：

本院受理原告相艳素、张华诉你债权人代位权纠纷一案，已审理终结，现依法向你公告送达（2022）冀0105民初1294号民事裁定书。自公告之日起30日内来本院领取判决书。因原告相艳素、张华在期限内提交上诉状，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院